
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 14:30, no Sala de Reuniões da SAE, do município, ARAGUARI, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) João Rodrigues Pinto representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Eunice Maria Mendes - Câmara Municipal de Araguari
Fabiana Scalon Sivieri - Secretaria Municipal Educação
Fabio de Divino de Oliveira - Secretaria de Planejamento
Joaquim Naves de Oliveira Filho - EMATER
Marcio Corsino Resende - Câmara Municipal de Araguari
Neuber Fiuza Gomes - Secretaria de Planejamento
Waldir Santos Teixeira - Polícia Militar de Minas Gerais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARAGUARI e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Os novos membros foram informados sobre o objetivo da CMGE e a Presidente da Câmara foi comunicada que o Censo Demográfico não será feito por
bairros, porque necessita de uma retificação do Plano Diretor do município, alterando os descritivos dos bairros.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado a importância da atualização da BT, como foi atualizada no municipio e mostrado cadernetas de setores.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O Presidente agradeceu a todos os membros pela ajuda na divulgação do PSS para recenseador.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente informou que estão funcionando dois  postos de coleta, um na Av. Santos Dumont, 300, no Aeroporto; e outro na Rua Cesário Alvim, 652,
Rosário. Aproveitou para agradecer a cessão do imóvel do aeroporto pela Prefeitura.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A Presidente da Câmara se dispôs a ceder mesas, cadeiras e armários para os postos de coleta, pois o Presidente da Comissão informou que eles estão
funcionando com carteiras escolares cedidas pela Secretaria de Educação. Também foi informada a necessidade de uma pessoa para fazer os serviços de
faxina nos postos e a Presidente da Câmara e o representante da Prefeitura, senhor Fábio, ficaram responsáveis por conseguir um funcionário da Prefeitura
para exercer essa tarefa, pedindo ao Presidente da Comissão que solicite à Câmara e a Prefeitura por ofício.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente da Comissão informou que a Pré-Coleta está em andamento.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
1-Foram apresentados o Capitão Waldir, da PMMG; Eunice Mendes, Presidente da Câmara Municipal; Márcio, assessor da presidencia da Câmara; Zaire,
ACM contratado pelo IBGE e Roosemary, ACM do quadro de funcionários do IBGE. O Presidente da Comissão agradeceu o apoio de todos os membros na
divulgação do PSS anterior e informou que foram contratados 15 agentes, sendo 1 ACM, 1 ACI e 13 ACS.
2.2-Foi apresentado o mapa do município de Araguari com os limites intermunicipais, distritais e aglomerados somente identificados. Não houve dúvidas
pelos participantes.
2.7-Que serve para atualizar o mapa urbano, cadastrar os endereços urbanos e pesquisar características do entorno dos logradouros, por face e quadra,
como existência de: iluminação pública, placas de identificação dos logradouros, pavimentação, calçadas, bueiros, etc.
3.1-Foi informado que é uma parceria com o MEC. Que todas as escolas receberão em maio/2010 um kit com mapas do Brasil, mapa da UF e guia do
professor, para serem trabalhados nas aulas com o intuito de divulgar a importância do censo para os alunos. A senhora Fabiana, sugeriu que o IBGE
estendesse o projeto "vamos contar" para as escolas de educação infantil.
4-O Presidente da Comissão solicitou ao representante da PMMG uma relação das áreas de risco do município e a disponibilização do 190 para confirmar a
identificação dos recenseadores caso haja necessidade. Também foi comunicado aos membros a necessidade de transporte coletivo gratuíto aos
funcionários que participam do recenseamento no município. O representante da Prefeitura e a Presidente da Câmara solicitaram que seja oficializada essa
necessidade para que eles intercedam junto a empresa concessionária de transporte coletivo no município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não compareceram: CDL - Araguari; Associação Comercial e Industrial de Araguari - ACIA; Juiz de Direito da Comarca de Araguari; SAE - Superintendência
de Água e Esgoto de Araguari.

Participantes do IBGE: 
José Eduardo Franco, Zaire José Fernandes e Roosemary de Cáritas Azevedo de Sousa.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


